
鸿良网    www.83717878.com
 

上市公司的发行价和发行股票数量是根据什么定的！股本
数量怎么确定的-鸿良网

一、公司 IPO 对管理层人员持股比例有什么规定，股份具体如
何定数量和价格？

IPO前对管理层持股比例没有规定，股票总数量累计不得超过公司股本总额的10%
，按照PE价格或低于PE价格入股，具体如下：一、关于管理层持股比例IPO前对管
理层持股比例没有什么规定，一般是直接或间接持股，期权和限制性股票做不了，
有的话申报前要清理或者行权完毕。
民营公司上市，给管理层的股权比例从0%到10%多都有。
1、管理层持股比例跟行业高度相关：对于人的需求越大的行业，持股比例会越高
，看到管理层持股比例在10%以上的，大部分是和技术有关的公司。
2、另外管理层持股比例和老板的性格高度相关：有的公司比如爱施德，股权授予
范围叫一个广，比例也很不错，而有的公司一股都没有做。
3、据我观察，绝大部分拟IPO民营公司的管理层持股比例在2%-10%之间。
二、股份数量上市公司作股权激励的标的股份数量是有规定的，《上市公司股权激
励管理办法》第十二条 ：“上市公司全部有效的股权激励计划所涉及的标的股票
总数累计不得超过公司股本总额的10%。
”三、入股价格如果是基于准备IPO做管理层持股，入股价格通常有几种做法，可
以作如下划分：1、和PE入股价格相同：如果有PE入股，在该时点，我们大致可以
把PE的入股价格看作是公允价格。
管理层持股如果是按照PE的价格入股，那么大致可以看作没有占便宜也没有吃太
大亏，好处是节省了很多解释工作，坏处是入股价格高——有时候甚至蚂旦对于管
理层没有吸引力，不可操作。
2、低于PE入股价格：当管理层持股和PE入股价格时点相近，又比PE入股价格低的
话，那么处理上略有点麻烦，对于主板和中小板上市而言，一般要做“股份支付”
处理，形成一笔仅仅存在于账面，不影响现金流闷颤扰量不影响税费,但公司账面
利润的影响可能为公司满足上市条件的影响。
对于创业板来说，目前应该还没有要求作股份支付处理。
没有学习最近的窗口指导文件，不知道是不是更新了规定。
入股价格较低时又一般有两种做法：1、按照1元/每股入股。
2、按照每股净资产入股。
前者不管是增资还是转让，大致可以看成最优惠的情况，但现在操作起来越来越少
——在转让时可能洞银会被税务局强制调整视为按每股净资产作价，作个税的征缴
；
另外解释股权转让公允性比较难。
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按照每股净资产入股，如果比PE入股时点早6个月以上，可以解释为当期公允价格
，避免股份支付之类的问题。

二、总股本是怎么计算的？是股票的账面价*股票数还是股票发
行价*股票数？

总股本总股本包括新股发行前的股份和新发行的股份的数量的总和最新总股本：
总股本包括新股发行前的股份和新发行的股份的数量的总和最新流通股本： 流通
股是在证券市场交易流通的股票数量每股收益：每股收益=净利润/年末普通股股份
总数每股收益是衡量上市公司盈利能力较重要的财务指标。
它反映普通鼓的获利水平。
在分析时可进行公司间的比较，了解公司相对获利能力，可以进行不同时期比较，
了解该公司盈利能力的变化趋势每股净资产：股票的净值又称为帐面价值，也称为
每股净资产，是用会计统计的方法计算出来的每股股票所包含的资产净值。
其计算方法是用公司的净资产（包括注册资金、各种公积金、累积盈余等，不包括
债务）除以总股本，得到的就是每股的净值。
股份公司的帐面价值越高，则股东实际拥有的资产就越多。
由于帐面价值是财务统计、计算的结果，数据较精确而且可信度很高，所以它是股
票投资者评估和分析上市公司实力的的重要依据之一。
股民应注意上市公司的这一数据每股资本公积金：益价发行债券的差额和无偿捐赠
资金实物作为资本公积金市盈率：
市盈率＝普通股每股市场价格÷普通股每年每股盈利每股未分配利润：
每股未分配利润=企业当期未分配利润总额/总股本净资产收益率： 净资产收益率
是公司税后利润除以净资产得到的百分比率，用以衡量公司运用自有资本的效率主
营收入增长率：主营业务收入增长率是本期主营业务收入与上期主营业务收入之差
与上期主营业务收入的比值。
用公式表示为：主营业务收入增长率＝（本期主营业务收入－上期主要业务收入）
/上期主营业务收入_100%净利润增长率：净利润是指在利润总额中按规定交纳了所
得税后公司的利润留成，一般也称为税后利润或净收入。
净利润的计算公式为：净利润＝利润总额（1－所得税率）净利润是一个企业经营
的最终成果，净利润多，企业的经营效益就好；
净利润少，企业的经营效益就差，它是衡量一个企业经营效益的主要指标。
净利润的多寡取决于两个因素，一是利润总额，其二就是所得税率。
企业的所得税率都是法定的，所得税率愈高，净利润就愈少。
我国现在有两种所得税率，一是一般企业33％的所得税率，即利润总额中的33％要
作为税收上交国家财政；
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另外就是对三资企业和部分高科技企业采用的优惠税率，所得税率为15％。
当企业的经营条件相当时，所得税率较低企业的经营效益就要好一些

三、上市公司的发行价和发行股票数量是根据什么定的

发行数量最初根据拟募集资金额确定，而发行价格根据询价确定《证券发行与承销
管理办法》第十三条 发行人及其主承销商应当在刊登首次公开发行股票招股意向
书和发行公告后向询价对象进行推介和询价，并通过互联网向公众投资者进行推介
。
询价分为初步询价和累计投标询价。
发行人及其主承销商应当通过初步询价确定发行价格区间，在发行价格区间内通过
累计投标询价确定发行价格。
第十四条 首次发行的股票在中小企业板、创业板上市的，发行人及其主承销商可
以根据初步询价结果确定发行价格，不再进行累计投标询价。

四、上市公司IPO时是怎样计算总股本的，如何确定股数

是通过会计师事务所核算出来的公司总资产就是总股本

五、上市公司发行股票的股数,根据什么定的?

根据“辅导期”表现，公司原始股东愿意出售的数量，比如原股东长期看好本企业
，那么发行的数量可能不会太多，因为发行太多可能会影响控股权;二是中国证监
会批准的额度，主要是根据企业的融资目的和规模来确定发行数量；
三是看市场的实际情况，包括一级市场上保荐人、主承销商及承销团的建议以及二
级市场上股市的实际走势，比如市场行情火爆，发行市盈率很高时，那么就会选择
多发一些，多赚一些发行溢价，反之则少发一些或者干脆放弃发行。
相关内容：一、股票的发行方式：(1)公开间接发行。
指通过中介机构，公开向社会公众发行股票。
我国股份有限公司采用募集设立方式向社会公开发行新股时，须由证券经营机构承
销的做法，就属于股票的公开间接发行。
这种发行方式的发行范围广、发行对象多，易于足额募集资本；
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股票的变现性强，流通性好；
股票的公开发行还有助于提高发行公司的知名度和扩大其影响力。
但这种发行方式也有不足，主要是手续繁杂，发行成本高。
(2)不公开直接发行。
指不公开对外发行股票，只向少数特定的对象直接发行，因而不需经中介机构承销
。
我国股份有限公司采用发起设立方式和以不向社会公开募集的方式发行新股的做法
，即属于股票的不公开直接发行。
这种发行方式弹性较大，发行成本低；
但发行范围小，股票变现性差。
二、发行量：我国上市公司IPO时，总股本小于4亿的，上市后社会公众股占总股
本比例要大于等于25%；
总股本大于4亿的，上市后社会公众股占总股本比例要大于10%。
根据目前发行的默认规律，发行量最好正好是25%和10%。
发行价：询价前的发行价估计是按照发行时，同行业上市公司IPO时的市盈率确定
。
然后经过询价，确定的最后价格，但这个最后价格不会偏离询价前确定的发行价格
太多。
市盈率＝市值/净利润＝每股价格/每股净利润。

六、发行股时发行数量是怎么确定的

总股本总股本包括新股发行前的股份和新发行的股份的数量的总和最新总股本：
总股本包括新股发行前的股份和新发行的股份的数量的总和最新流通股本： 流通
股是在证券市场交易流通的股票数量每股收益：每股收益=净利润/年末普通股股份
总数每股收益是衡量上市公司盈利能力较重要的财务指标。
它反映普通鼓的获利水平。
在分析时可进行公司间的比较，了解公司相对获利能力，可以进行不同时期比较，
了解该公司盈利能力的变化趋势每股净资产：股票的净值又称为帐面价值，也称为
每股净资产，是用会计统计的方法计算出来的每股股票所包含的资产净值。
其计算方法是用公司的净资产（包括注册资金、各种公积金、累积盈余等，不包括
债务）除以总股本，得到的就是每股的净值。
股份公司的帐面价值越高，则股东实际拥有的资产就越多。
由于帐面价值是财务统计、计算的结果，数据较精确而且可信度很高，所以它是股
票投资者评估和分析上市公司实力的的重要依据之一。
股民应注意上市公司的这一数据每股资本公积金：益价发行债券的差额和无偿捐赠
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资金实物作为资本公积金市盈率：
市盈率＝普通股每股市场价格÷普通股每年每股盈利每股未分配利润：
每股未分配利润=企业当期未分配利润总额/总股本净资产收益率： 净资产收益率
是公司税后利润除以净资产得到的百分比率，用以衡量公司运用自有资本的效率主
营收入增长率：主营业务收入增长率是本期主营业务收入与上期主营业务收入之差
与上期主营业务收入的比值。
用公式表示为：主营业务收入增长率＝（本期主营业务收入－上期主要业务收入）
/上期主营业务收入_100%净利润增长率：净利润是指在利润总额中按规定交纳了所
得税后公司的利润留成，一般也称为税后利润或净收入。
净利润的计算公式为：净利润＝利润总额（1－所得税率）净利润是一个企业经营
的最终成果，净利润多，企业的经营效益就好；
净利润少，企业的经营效益就差，它是衡量一个企业经营效益的主要指标。
净利润的多寡取决于两个因素，一是利润总额，其二就是所得税率。
企业的所得税率都是法定的，所得税率愈高，净利润就愈少。
我国现在有两种所得税率，一是一般企业33％的所得税率，即利润总额中的33％要
作为税收上交国家财政；
另外就是对三资企业和部分高科技企业采用的优惠税率，所得税率为15％。
当企业的经营条件相当时，所得税率较低企业的经营效益就要好一些

七、总股本怎么算

总股本，包括新股发行前的股份和新发行的股份的数量的总和。
亦作：资本总额。
公司资产的总价值，包括股本金、长期债务及经营盈余所形成的资产。
总股本的大小与股价的关系 总股本大的话,而且非流通股本小的话,庄家不易控盘,该
股不易成为黑马.相反,总股本小,而且非流通股本相对来说占有较大的比例,那么庄家
很容易吸筹建仓,能快速拉升股价,成为黑马的机率较大.如果没庄家的介入,股本大的
价格波动相对股本小的价格波动要小一些.

（编辑：吕玉来）
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